



# Dreptul



9 771857 318501

ISSN 1857-3185

VINERI

23 decembrie

2011

Anul X

nr. 48 (403)

8 pagini – 3 lei

Săptămînal juridic

E-mail: dreptul\_pravo@yahoo.com



„Întreaga mea viață este aidoma unei triade sfinte, formată din trei elemente care se află într-o perfectă comuniune: Știința, Educația și Familia”

pag. 3



Flori, laude și oaspeți de peste hotare de Ziua Poliției naționale

pag. 4



Migrația și diversitatea abordate prin vocile tinerilor de Ziua internațională a migranților

pag. 5

## SĂRBĂTORI FERICITE!



**D**ragi cititori, stimați colegi

jușiști, studenți,

E atîta forfotă în jur, atîta farmec și culoare, încît e imposibil să nu sesizăm feeria sărbătorilor de iarnă, cu mireas-

ma-i îmbătătoare de cetină și colinde dulci cu flori de măr.

Chiar dacă este o perioadă care ne face să reflectăm profund și asupra insucceselor, undeva într-un colț al inimii se înfiripă, din ce în ce mai mult, un germene de optimism. Și ne copleșesc speranțele pentru că mai întoarcem o filă din prețioasa carte a timpului – o filă imaculată încă pentru fiecare dintre noi, și misterioasă în același timp, pe care ne-am dori să așternem doar evenimente frumoase, pline de căldură și lumină, succese și împliniri.

Cu toții am trăit zile de frămîntări și emoții, dar toate acestea se perindă undeva în timp lăsînd locul unui nou început – un început pe care ni-l dorim mai curat, mai plin de sens și mai bogat...

Mi-aș dori să pășim în sărbători tot cu aceeași nădejde și credință în lucruri bune, iar de ceea ce trece să ne amintim cu înțelepciune, să lăsăm negativismul acumulat pe parcursul celor 365 de zile și să nu regretăm nimic din ceea ce a fost, pentru că așa a fost să fie. Vă îndemn să păstrăm în memoria noastră afectivă doar ce a fost mai bun, să ne punem dorințe și scopuri pentru care să luptăm ca să devină realitate. Și dacă vom pătrunde în profunzimea spiritului sărbătorilor de iarnă, fără remușcări, cu învățăminte și concluzii, cu siguranță vom deveni mai buni, mai înțelepți, mai toleranți și mai harnici în anul care vine. Astfel, imi exprim credința că eforturile de-



puse, mai devreme sau mai tîrziu, își vor arăta roadele.

Acum cînd sărbătorile bat deja la ușile inimilor noastre, aducîndu-ne în dar datini străbune, să le primim cu drag. Fie ca în anul următor să avem parte de cît mai multe bucurii și credință în mai bine.

Vă doresc tuturor ca fiecare bobocel de vis să înflorească, liniștea și fericirea să vă lumineze viața, satisfacție deplină pe plan personal și profesional, prosperitate, iar sufletul să vă vibreze într-o perpetuă armonie.





# Flori, laude și oaspeți de peste hotare de Ziua Poliției naționale

**Poliția națională a împlinit, pe 18 decembrie, 21 de ani de la fondare. Cu această ocazie, Ministerul Afacerilor Interne a organizat un șir de activități festive. Totodată, Capitala a fost gazda mai multor delegații ale Ministerelor de Interne din diferite state.**

Cu prilejul acestui eveniment, am decis să facem o călătorie în trecut, pentru a ne reaminti cum a început totul. Au trecut deja 21 de ani de când Republica Moldova și-a reorganizat forțele de interne, din miliție sovietică în Poliție națională. La 18 decembrie 1990, Parlamentul consfințește crearea noii structuri prin Legea cu privire la poliție. Istoria Ministerului Afacerilor Interne începe cu evenimentele tragice de pe Nistru. Pentru că, la începutul anilor '90, Republica Moldova încă nu avea armată, polițiștii au fost primii trimiși să lupte cu separatiștii din regiunea transnistreană. În acel conflict armat, 89 de ofițeri au căzut cu moarte de erou. Timp de 21 de ani, Ministerul de Interne a avut opt miniștri cu grad de general. Cel mai longeviv ministru a fost Gheorghe Papuc, care a deținut această funcție timp de șase ani, în două guverne.

Să revenim, însă, la prezent. De Ziua Poliției naționale, conducerea Ministerului de Interne a depus flori la placa comemorativă de la sediul instituției, instalată în memoria polițiștilor căzuți la datorie.

## Polițiștii felicitați de prim-ministrul Vlad Filat

Și prim-ministrul Vlad Filat a participat la manifestațiile consacrate aniversării a XXI-a a Zilei Poliției. Premierul a adresat cele mai sincere felicitări și urări de sănătate polițiștilor din Republica Moldova, exprimându-și respectul față de munca pe care o desfășoară cu onoare și demnitate în slujba societății.

„Vă asigur că înțeleg foarte bine greutățile pe care le aveți în munca dumneavoaș-

tră, dar cetățenii așteaptă să le asigurați securitatea, ordinea și liniștea în societate. Este o muncă grea, iar pe parcursul a 21 de ani colaboratorii ministerului Afacerilor Interne



au demonstrat că pot să facă față tuturor provocărilor”, a menționat Vlad Filat.

Premierul a ținut să sublinieze, totodată, că nu trebuie dați uitării polițiștii care și-au pierdut viața la datorie și în memoria lor, actualii colaboratori să-și facă munca onest. Referitor la viitorul MAI, șeful Cabinetului de Miniștri a menționat că reformele demarate în acest an au ca scop principal asigurarea condițiilor necesare pentru buna activitate a colaboratorilor.

Vlad Filat a transmis cuvinte de mulțumire și familiilor oamenilor legii, pentru că îi susțin să-și facă datoria.

La rîndul său, ministrul Afacerilor Interne, Alexei Roibu, a declarat că prevederile și sarcinile strategice enunțate în Programul de activitate al Guvernului Republicii Moldova „Integrare Europeană: Libertate, Democrație, Bunăstare”, impun obiective clare organelor

Afacerilor Interne, de comun cu administrațiile publice locale și organizațiile obștești, spre consolidarea și sporirea eficienței activităților polițienești în domeniul combaterii fenomenelor infracționale și menținerii ordinii publice.

„Ca instituție de control social și ca structură importantă a statului, poliția este delegată de societate să asigure protecția drepturilor și libertăților omului. Societatea este în drept să aștepte o

obținute în cadrul implementării acestuia. Oficialul moldovean a subliniat că experiența instituției de forță de la Tbilisi va fi considerabilă pentru statul nostru. În același context, viceministrul Afacerilor Interne din Georgia, Amiran Meskheli, a confirmat disponibilitatea în susținerea MAI al R. Moldova. Meskheli a menționat că odată cu reforma în cadrul MAI de la Tbilisi, au fost realizate multe schimbări pentru a aduce poliția mai aproape de societate, experiență care ar putea fi împărtășită cu colegii din Moldova.

De asemenea, Ministerul de Interne de la Chișinău a găzduit și delegația Ministerului Administrației și Internelor din România, reprezentată de Lucian Florin Guran, împuternicit adjunct al șefului Departamentului ordine și siguranță publică, Adrian Romanica, director general al Direcției generale management operațional și Emanuel Preda, atașat pentru Afaceri Interne al României în Republica Moldova.

În cadrul discuțiilor, Alexei Roibu a mulțumit reprezentanților români pentru colaborare, apreciind asisten-

partea ministrului Administrației și Internelor, Constantin Traian Igaș.

Conducerea MAI s-a întâlnit și cu delegația Ministerului Afacerilor Interne al Republicii Belarus,



condusă de viceministrul Anatolii Adamovici Curileț. Cu această ocazie, Alexei Roibu a subliniat că Republica Moldova are relații de colaborare foarte bune cu colegii de la Minsk, bazate pe înțelegere, respect și responsabilitate reciprocă. În același context, el a menționat despre posibilitatea de a organiza o întrevvedere bilaterală, la nivel de miniștri,

de stat și resurse umane, Vladimir Kubiško, a întreprins o vizită la Chișinău. Ministrul de Interne a mulțumit oaspetelui pentru că a acceptat să participe la ceremonia de celebrare a 21 de ani de la

fondarea Poliției naționale a Republicii Moldova și a reiterat importanța relațiilor bilaterale cu Federația Rusă, pe linia afacerilor interne. Totodată, Alexei Roibu a mulțumit reprezentanților de la Moscova pentru colaborarea și suportul continuu, acordat MAI al Republicii Moldova. Conducerea MAI a reiterat disponibilitatea de a consolida relațiile bilaterale.

De cealaltă parte, Vladimir Kubiško a confirmat poziția MAI al Federației Ruse, pentru o cooperare cât mai fructuoasă cu reprezentanții din Republica Moldova. Oficialii au discutat, în cadrul întrevederii, referitor la mersul reformelor în care este implicat MAI al Federației Ruse în prezent, dar și despre realizările obținute în cadrul Reformei MAI de la Chișinău.

Dreptul menționează că potrivit legii, sarcinile principale ale poliției sînt protecția vieții, a sănătății, a drepturilor și libertăților cetățenilor țării. Totodată, datele celui mai recent Barometru de Opinie Publică arată că cei mai mulți moldoveni nu au, deocamdată, încredere în poliție.

Ministerul de Interne de la Chișinău a fost gazda delegațiilor MAI ale mai multor state.

Lilia DUMINICA

acțiune mult mai fermă din partea poliției privind prevenirea și descoperirea faptelor prin care se atentează la integritatea resurselor financiare și materiale ale statului, ori la viața și patrimoniul cetățenilor”, a accentuat ministrul.

## Delegații de peste hotare în vizită la Ministerul Afacerilor Interne

De Ziua Poliției naționale, delegații ale Ministerelor de Interne ale mai multor state au sosit la Chișinău, pentru a participa la festivitățile organizate cu prilejul sărbătorii. Ministrul Afacerilor Interne, Alexei Roibu, împreună cu viceministrul, au avut o întrevvedere cu delegația MAI al Georgiei. Roibu a remarcat progresele obținute de poliția georgiană în ultimii ani, în procesul de reformare și a apreciat înalt schimbările



ta continuă pe care MAI de la București o acordă Republicii Moldova. Totodată, ministrul moldovean a reconfirmat disponibilitatea de a consolida relațiile bilaterale, inclusiv dezvoltarea acestora și la nivel trilateral, cu Ucraina. Colegii români au confirmat deschiderea pentru o cooperare cât mai fructuoasă și au mulțumit pentru invitație din

pentru anul 2012, în vederea consolidării colaborării. Tot aici, s-a pus accent pe colaborarea foarte bună la nivelul trupelor de carabinieri și la nivelul departamentelor de resurse umane din cadrul celor două ministere.

Și delegația Ministerului Afacerilor Interne al Federației Ruse, condusă de șeful Departamentului serviciului

sistemul de iluminare de la Porțile Orașului spre Aeroport și pînă la podul din Singera.



„Astfel, vom diminua riscul producerii acci-

dentelor rutiere, dar și vom spori imaginea Chișinăului”, a precizat edilul.

„Trebuie să fie un iluminat nou, eficient din punct de vedere energetic”, a menționat primarul. Întreprinderea „Lumteh” lucrează deja la elaborarea unui proiect de iluminare cu leduri, valoarea căruia ar putea ajunge la 10 milioane de lei. În același timp, Academia de Științe a Moldovei propune să fie instalate baterii solare pe stlpii de iluminare.

Conform noii legi, billboardurile trebuie amplasate la cel puțin șase metri depărtare de drum sau la peste 150 de metri de la indicatoarele rutiere. În afara orașelor, panourile publicitare trebuie să fie la o distanță de 300 de metri unul de la altul.

## Panourile publicitare de pe benzile de separare a carosabilului vor fi demontate

Afișele publicitare de pe carosabil vor fi demontate, pentru a evita accidentele rutiere. Regula a intrat în vigoare încă acum jumătate de an, dar autoritățile locale din Chișinău au descoperit-o abia acum.

Mai întâi de toate, vor fi scoase panourile publicitare amplasate pe benzile de separare a carosabilului, în special, cele de pe viaduct, bulevardul Dacia și drumul spre Aeroport. Peste o săptămână, vom afla locațiile afișelor care vor fi demontate în primul rînd.

„Am primit o asemenea sesizare de la Ministerul Transporturilor acum o lună. Am convenit să formăm o comisie mixtă în care vor fi incluși reprezentanți ai Poliției Rutiere, Ministerului Transporturilor, Primăriei și ai agențiilor de publicitate. Vom examina fiecare panou în parte și vom organiza dezbateri publice”, a declarat viceprimarul Capitalei,

Nistor Grozavu. În replică, Dorin Chirtoacă a accentuat că nu mai e timp pentru dezbateri și că legea trebuie executată fără discuții.

Mai mult, primarul a anunțat că toate panourile urmează să fie inspectate, ca să fie excluse cele amplasate cu încălcări, și a dat indicații să nu fie prelungite autorizațiile pentru anumite billboarduri.

Subiectul abordat la Primărie l-a luat prin surprindere pe arhitectul-șef interimar al Chișinăului, Radu Blaj, care a auzit, recent, prima dată despre această lege. „Nu putem lua, deocamdată, măsuri concrete fiindcă e nevoie de un studiu pentru a vedea care panouri trebuie demontate”, a spus încurcat funcționarul.

În locul panourilor din drumul spre Aeroport, singurele surse de lumină pe timp de noapte, Chirtoacă a promis să reabiliteze

## Migrația și diversitatea abordate prin vocile tinerilor de Ziua internațională a migranților

**În fiecare an, la 18 decembrie, comunitatea mondială marchează Ziua internațională a migranților. În acest context, dar și cu ocazia aniversării a 60 de ani de la înființarea Organizației Internaționale pentru Migrațiune, a fost organizat un concurs video și foto „Plural + Moldova 2011”. Peste 100 de tineri din întreaga țară, de la Giurgiu-lești până la Ocnița, inclusiv din regiunea transnistreană, au participat la ceremonia de premiere a concursului. Mai mult de 20 de lucrări la tema migrației și diversității au fost ecranizate, dintre care cele mai reușite au fost selectate și premiate.**

La deschiderea evenimentului Irina Todorova, coordonatorul Programului OIM Prevenire și Protecție, a ținut un cuvânt de salut. „Cele două teme ale concursului, migrația și diversitatea, sînt strîns legate una de alta. Pentru a face față provocărilor acestui început de secol avem nevoie de toleranță și înțelegere reciprocă atît în prezent, cît și în viitor, atunci cînd această diversitate va deveni din ce în ce mai pronunțată, inclusiv datorită fenomenului migrației”, a menționat aceasta.

Potrivit Irinei Todorov, vocea tinerilor și viziunile lor privind migrația și diversitatea sînt extrem de importante. „Din acest motiv, în anul curent am decis să creăm și Secțiunea foto a concursului, pentru a oferi oportunitatea mai multor tineri din întreaga țară să-și vocifereze opiniile și viziunile proprii despre migrație și diversitate. Sperăm că astfel de evenimente vor fi promovate la cel mai înalt nivel, inclusiv guvernamental,

iar concursul „Plural + Moldova” să devină o frumoasă tradiție pentru țara noastră”, a conchis sursa citată.

În cadrul evenimentului organizat în incinta cinematografului „Patria-multiplex” au fost ecranizate 10 filme de scurt metraj, realizate de către tineri cu vârsta cuprinsă între 9 și 25 de ani din întreaga republică. Filmele au abordat teme precum: tendințele fenomenului migrației, impactul acestuia asupra familiilor și copiilor, importanța diversității și integrării tuturor grupurilor sociale, egalitate de gen și consecințele migrației.

În acest an, „Plural + Moldova” și-a deschis ușile și pentru amatorii artei fotografice, încurajînd tinerii să-și împărtășească prin lucrările lor experiențele și opiniile privind migrația și diversitatea. Astfel, mai mult de 30 de fotografii, realizate de 12 participanți la tema migrației și diversității, au abordat subiectul copiilor și bătrînilor rămași fără îngrijire în

urma migrației, toleranței în societate, incluziunii sociale a diferitor etnii, consecințelor migrației, importanței valorilor familiei etc. Pentru aprecierea acestor lucrări, în incinta cinematografului „Patria-multiplex” a fost organizată o expoziție a celor mai reușite fotografii. Publicul larg a avut ocazia să par-

urma migrației, toleranței în societate, incluziunii sociale a diferitor etnii, consecințelor migrației, importanței valorilor familiei etc. Pentru aprecierea acestor lucrări, în incinta cinematografului „Patria-multiplex” a fost organizată o expoziție a celor mai reușite fotografii. Publicul larg a avut ocazia să par-

tră fotografia „În grija bătrînilor”, premiul II - pentru fotografia „Singur acasă”, realizată de Ion și Grigore Oboroceanu. Pe locul III s-a plasat Cristina Scripnic din satul Sarata Galbenă, cu lucrarea „Stăpînul Sorții”. Premiul „Simpatia Publicului” i-a revenit fotografiei lui Ion Oboroceanu.

cipanții au demonstrat încă o dată că tinerii au un cuvînt de spus în viitorul acestei țări și că aceștia dispun de energia, creativitatea și curajul necesar pentru a aborda cele mai complicate probleme sociale”, a subliniat E. Spătaru.

Din juriu au mai făcut parte Ecaterina Berejan, secretar al Comitetului național pentru combaterea traficului de ființe umane, Leontina Vatamanu, director artistic al OWH TV Studio, Andrei Locoman, director al Teatrului „Eugene Ionesco”, Ana Susarenco, coordonator, Rețeaua Y-PEER în Moldova (UNFPA), Roman Rîbaliu, director al Școlii de fotografii, și Martin Wyss, șeful Mișunii OIM în Moldova.

Menționăm că, concursul „Plural + Moldova Migrație și Diversitate” a fost organizat pentru a treia oară în Republica Moldova, de către OIM Moldova și Alianța Civilizațiilor, în parteneriat cu Guvernul Republicii Moldova și Organizația Agențiilor ONU în Moldova, cu suportul rețelei de cinematografie „Patria”.

Scopul acțiunii este de a promova implicarea tinerilor în abordarea problemelor precum integrarea, identitatea, diversitatea, drepturile omului și coeziunea socială pe întregul glob, prin recunoașterea tinerilor drept forță motrice a schimbării sociale într-o lume care adesea e caracterizată prin segregare, diviziune și intoleranță.

Lilia DUMINICA



ticipa la votarea și selectarea celei mai reușite fotografii, autorul căreia a obținut Premiul Simpatiei Publicului.

Premiul principal pentru cel mai bun film a revenit peliculei „Casa părintească”, realizată de un grup de tineri din satul Carahasani, rn. Ștefan Vodă, în frunte cu Victor

original film. Premiul pentru fidelitate a fost acordat Irinei Lencăuțan pentru a 3-a participare consecutivă la concursul „Plural + Moldova”.

La fel de fructuoase au fost rezultatele și în Secțiunea foto. Juriul a decis ca Premiul de gradul I să fie acordat Laurei Vasilov pen-

Participanții au fost felicitati de către Eugen Spătaru, șef adjunct, Direcția programe de tineret din cadrul Ministerului Tineretului și Sportului, unul dintre membrii juriului. Acesta și-a manifestat convingerea că astfel de evenimente pentru tineri vor continua și în viitor. „Parti-

### Doar 35% din apometrele verificate corespund cerințelor tehnice

Angajații SA „Apă-Canal Chișinău” (ACC) continuă și în această săptămînă verificarea apometrelor, acolo unde se înregistrează diferențe de volum de apă între datele contoarelor pentru întregul bloc și datele privind consumul declarate de către consumatori.

Șeful Direcției relații cu clienții din cadrul ACC, Vladimir Mocreac, a declarat, în ședința operativă de la Primărie, că săptămîna trecută au fost verificate 2197 de aparate. Din numărul total, corespund cerințelor tehnice doar 35 la sută din apometre.

„Din 3543 de apometre care nu corespund cerințelor tehnice - 283 nu sînt verificate, 2728 nu sînt sigilate, 532 sînt montate cu abateri. În paralel, a fost depistat un volum nedeclarat de apă de 13 199 metri cubi, echivalentul a 121 de mii de lei”, a remarcat angajatul ACC.

Vladimir Mocreac a precizat că există cazuri în care volumul nedeclarat de apă ajunge pînă la 3 mii de metri cubi într-un singur apartament, care se adună timp de 3-4 ani. În astfel de cazuri se întocmește un plan de eșalonare. Uneori se ajunge în instanța de judecată.

În paralel cu verificările ACC, raiduri fac SA „Termocom” și Direcția locativ-comunală și amenajare.

### De la 1 ianuarie 2012 vor fi lansate procedurile de creare a Agenției pentru protecția consumatorilor

„De la 1 ianuarie 2012 vor fi lansate procedurile de creare a Agenției pentru protecția consumatorilor. Deplin funcțională, agenția va deveni la sfîrșitul anului viitor”, a declarat viceministrul Economiei, Octavian Calmăc în cadrul unui briefing.

Agenția pentru protecția consumatorilor va fi creată în baza Inspectoratului de Stat pentru Supravegherea Pieței, Metrologie și Protecția Consumatorilor (IPSSPMPC) și va avea un efectiv-limită de 78 de persoane. Agenția va avea reprezentanțe la Bălți și Cahul. Crearea Agenției va fi finanțată din bugetul de stat în mărimea finanțării pentru (IPSSPMPC).

Agenția va avea atribuții de supraveghere a pieței privind corespunderea produselor plasate pe piață și a serviciilor prestate cu cerințele prescrite, efectuarea controlului la toate etapele de producere a bunurilor sau al prestării serviciului, efectuarea controlului de stat privind respectarea normelor și regulilor de desfășurare a activităților de comerț, efectuarea controlului metrologic a mijloacelor de măsurare și nu în ultimul rînd, protecția intereselor economice ale consumatorilor. Totodată, agenția va putea reprezenta consumatorul în instanța de judecată.

Noua instituție creată va avea dreptul să constate contravenții și să aplice sancțiuni în conformitate cu prevederile Codului contravențional, să emită decizii de remediere, înlocuire, restituire a contravalorii produsului sau a serviciului necorespunzător, de reducere a prețului acestora etc. Totodată, în vederea protejării drepturilor consumatorilor, agenția va putea emite decizii de încetare a practicii comerciale incorecte.

Viceministrul Octavian Calmăc a anunțat și despre noile amendamente la Legea nr. 231 cu privire la comerțul interior care vor intra în vigoare de la 1 ianuarie 2012. Conform acestora, în relațiile „furnizor - comerciant” în domeniul livrării - procurării mărfurilor, comerciantul nu va putea să solicite și să încaseze de la furnizor plăți pentru servicii ce nu sînt incluse în costul de achiziție al produselor (taxe de raft, costuri pentru extinderea rețelei de distribuție și amenajări ale suprafeței de vânzare, costuri pentru publicitate și

promovarea produselor). Comerciantul nu poate fi obligat de către furnizor să contribuie la costurile de marketing ale furnizorului. Această reglementare nu împiedică furnizorul sau comerciantul să participe benevol și reciproc la costuri de marketing pentru promovarea produselor.

O altă prevedere vizează comercializarea cu amănuntul pentru angroșiști. Pentru a putea efectua comerțul cu amănuntul aceștia sînt obligați să deschidă unități comerciale cu amănuntul. Prevederea respectivă nu se va răsfrînge asupra producătorilor de mărfuri care dispun de rețea mobilă de distribuție a produselor (camioane utilizate ca mașini de casă și control cu memorie fiscală).

Amendamentele prevăd și noi sancțiuni pentru normele de desfășurare a comerțului cu amănuntul. În cazul comercializării mărfurilor fără indicarea datei fabricării și a termenului de valabilitate, comercializării mărfurilor cu termenul de valabilitate expirat sau modificării termenului de valabilitate indicat pe produs, pe etichetă, pe ambalaj sau în documentația de însoțire, se sancționează cu amendă de la 100 la 200 de unități convenționale.

Conform schimbărilor normative în domeniul comerțului cu amănuntul, a fost extins nomenclatorul tip, prin introducerea noțiunilor pentru magazin on-line, casă de comerț, magazin salon și clasificarea unităților conform suprafeței comerciale, unități staționare și mobile.

Potrivit Ministerului Economiei, unitățile comerciale vor fi obligate să expună pentru vânzare tot sortimentul de mărfuri existent la depozit iar pe versoul indicatorului de preț se depune semnătura gestionarului responsabil sau se întocmește un ordin al întreprinderii respective. Se introduce obligativitatea eliberării bonului de casă sau a bonului de plată pentru deținătorii de patente la achitarea bunurilor.

Totodată, în anul 2012 va fi majorată vârsta de la 16 la 18 ani pentru minorii față de care se introduc restricții la comercializarea băuturilor alcoolice și a articolelor din tutun și se interzice intrarea în magazinele cu autoservire a copiilor sub 6 ani fără însoțirea maturilor.





